

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de un número mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
En Prov. 2 mes, trimestre, 6, Ult. y Est. 11

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIO
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
ERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de
pago de la música que espande D. A. Romero, Capitaner, 10

AÑO XXXVI. NUM. 9800

MADRID MARTES 20 DE ENERO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5

LOS GUIPUZCOANOS

FERRETERIA FINA
Arenal, 26.
ELIXIR DE TRIVINO E HIJOS. ALCALA. 19. 12 rs. frasco

ROMERO. MUSICA, PIANOS, ORGANOS. CAPELLANES 40

CAMAS DE HIERRO DESDE 12 PESETAS. PRO-
greso, 5, fábrica.

NAVAS GRAN DEPÓSITO DE LOS CELEBRES
pianos Steinway (de New-York) y Ro-
nisch (de Alemania). Organos. Fuencarral, 33, pral.

MALES VENEREOS CURA RADICAL DE 9 A 12
y de 5 a 7. Valverde 5, bajo.

TRIVIÑO, HIJO, DENTISTA
se ha establecido Fuencarral, 45 y 45, 2. Izquierda. No
tiene muestrario de dentaduras en la puerta.

CEPA DE MACON.
Vino de mesa de Francisco Gil, de Reus.—Flora, 4.

Posada del Peine, calle de Postas, piso
principal, para evitar abusos.

OCHO MIL MANTAS DE LANA
Y CHALECOS DE BAYONA dispuestos para
donativos, sin ganancia alguna, sólo al coste.

Esta antigua casa nunca comerció con la desgracia.

MALES SECRETOS Consulta y medicamentos,
40 rs. Desengaño, 20, bajo.

VINOS DE QUINA
Simple y ferruginoso de R. Hernandez. El mejor
tónico y reconstituyente, combate la inapetencia; clo-
ros y debilidad en general; 14 y 18 rs. botella. Calle
Mayor, 27 y 29, Madrid.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 19 DE ENERO

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por
la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 19.
Un despacho de Shanghai fecha de ayer re-
cibido por la Agencia Fabra anuncia que doce
buques chinos salieron el sábado de aquel
puerto.

Añade que se supone que van al arsenal de
Futcheu para embarcar tropas destinadas a re-
forzar las guarniciones de la isla Formosa.

Dúdase no obstante que consigan burlar el
bloqueo que mantiene la escuadra francesa en
las costas de aquella isla.

Alejandro, 19.
Los europeos perjudicados por el último
hombardo que no han recibido aún el importe
de las indemnizaciones proyectaban una manifi-
festacion contra el retraso del pago, pero los
consules y los notables aconsejaron que renun-
ciasen a semejante idea para evitar conflictos.

Ante la eventualidad de estos, las autoridades
inglesas habían adoptado precauciones mili-
tares.

El Cairo, 19.
El señor Voravelli, representante de Italia en
la comision de la caja de la Deuda egipcia, ha
presentado la dimision porque no está conforme
con la politica seguida por su gobierno en
los asuntos de este país, particularmente desde
que Italia ha comenzado a secundar la politica
inglesa.

Buenos Aires, 18.
A consecuencia de una nueva baja en los
cambios sobre Europa, la prima del oro ha su-
bido 20 por 100.

Dice un colega:
Nuestros lectores habrán visto la noticia

de que una persona caritativa de Francia, si
mal no recordamos, había ofrecido mandar
para las victimas de los terremotos mantas
por valor de 6000 duros.

Las mantas han llegado ya consignadas al
governador de Madrid, que no puede recibir-
las sin pagar los derechos de Aduana, que,
segun parece, suben a 3000 ó 4000 pesetas.

La Hacienda no puede perdonar el importe
de esos derechos, sino por medio de una ley,
y el resultado es que las mantas están allí
y las victimas muriéndose de frio por un trá-
mite administrativo.

El asunto tiene bastante importancia para
que se resuelva pronto y en el sentido que la
caridad exige.

Los expedicionarios a la cacería de La Fla-
menca, vienen muy complacidos.

Alaban en primer lugar, las grandes me-
joras introducidas recientemente por los se-
ñores duques de Fernán-Núñez en su má-
gífica posesion; pues a más de un comedor,
donde pueden instalarse 300 personas, han
levantado un segundo piso para huéspedes,
confortablemente dispuesto para el invierno,
pues se templa y gradúa la atmósfera por ca-
loríferos bien dispuestos.

En las cuadras, en la cria de caballos y en
los potros de pura sangre, se advierten tam-
bien indudables mejoras.

Y en cuanto a la cacería, se cobraron 204
piezas entre conejos, liebres y perdices, ma-
tándose tambien dos zorras, una de las cua-
les cayó bajo los plomos de la escopeta de la
señora duquesa de Fernán Núñez.

Ayer tarde se remitió a Cuba por el mi-
nisterio de Ultramar y custodiado por fuerza
del benemérito cuerpo de la guardia civil, un
envío de metálico, que con el remitido ante-
riormente forma una suma de cuarenta y seis
millones de reales, destinados a cubrir las
atenciones del servicio público más impres-
cindibles y urgentes.

El gobierno procura ir en socorro de nues-
tra gran Antilla por cuantos medios le son
posibles, y no cesará un momento de traba-
jar y hacer toda clase de esfuerzos en be-
necio de aquella provincia.

Ha sido muy sentido en Cádiz el falleci-
miento del presidente de la diputacion pro-
vincial D. Fernando G. de Arboleya.

La prensa local dedica hoy sus columnas a
dar cuenta de los servicios prestados a la pa-
tria por el Sr. Arboleya.

S. M. la reina doña Isabel ha dirigido una
espresiva y sentida carta a los hijos del se-
ñor Arboleya.

El nombre de la plaza de Viudas, ha si-
do variada por el del ilustre patricio.

Parece que los Sres. Debidat y Forniers
sorprendidos por el jefe de vigilancia señor
Meiero y el inspector Sr. Freixa, como auto-
res de la estafa de 25000 duros de que se
ha ocupado la prensa en estos dias, tenían
pendiente el recibo de otros 18000, que debia
entregar el Sr. Palacios, y hasta 40000 duros
de otros contratistas.

Se presume que acaso estos fondos fuesen
base para organizar una sociedad que, ofre-
ciendo como garantía los treinta y dos mil-
lones de reales que suponian tener de sus-
cripcion comprometida en los pueblos que se

decian interesados y comprando, quizá con
prima, con el dinero del depósito de los con-
tratistas las acciones de ella para darlas gran
importancia y valor de venta, sin que tuvie-
sen otra garantía que la casa Debe-dar, que,
como saben nuestros lectores, no ha podido
identificar ni su personalidad, ni su crédito,
ni ninguna de las condiciones que ostentaba,
al realizar la venta de las acciones hubiera
producido un hecho aun más escandaloso que
el célebre de Doña Baldoiera, por la cuantía
del capital simulado que debia poner en
circulacion.

De un verdadero acto de heroísmo da cuenta
un periódico de Oran que recibimos hoy,
realizado por Gregorio Lino Alba.

«La barca Angiolina tripulada por dos espa-
ñoles llamados Francisco Orts y Pascual Car-
reras, salió de Mers el Kibir para volver a Be-
ni-Sarr.

Carreras estaba próximo a naufragar. Orts
fotaba ya muertos sobre las olas.

El mar se hallaba furioso. Gregorio Lino en
un mal hote y con ocho de sus amigos Juan Ba-
llester, Francisco Albalá, Miguel Tudory, Juan
Bautista Pishon, Caratino Hyacinthe, José Plá
y Francisco Soribelle, salió del puerto.

Llegados a la altura donde se encontraban
los naufragos y a distancia de una milla de
ellos al N. largó el cabo el *Ville de Tanger*.
El bote, a cada instante, se veia lleno de agua,
que sus bravos tripulantes tenían que achicar
con las gorras.

Después de una lucha titánica llegaron cerca
del naufragio, quien se encontraba en situacion
desesperada. Lino se emarró un cabo a la cin-
tura, cuyo extremo opuesto sujetan y retienen
los bravos Amat y Servelles; se arroja al agita-
do mar, se bato por decirlo, así con las irritadas
olas; desaparece en un abismo de agua y de
espuma; aparece de nuevo, sereno, sonriente,
intrépido, pero la lucha no la terminada aun;
es preciso un supremo y último esfuerzo; Lino
le hace y el naufragio queda a salvo.

La multitud, que se apinhaba en la costa,
aplaudió; Lino, a quien socoran las olas, tiene
aun fuerzas para gritar: *Viva España!*

Con Pascual Carreras, son 47 los naufragos
que lleva salvados el intrépido Gregorio Lino
Alba, natural de Santa Pola.

El *Correo Español* llama la atención del
señor ministro de Marina, sobre este hecho.

La suscripcion nacional para las provin-
cias de Granada y Málaga, ascendia ayer a
la cantidad de 942357,24 pesetas.

Ha presentado la renuncia de la prebenda
de doctoral de la metropolitana de Tarragona,
D. Antonio Baitá.

La corrida de toros que debió celebrarse
ayer en Sevilla a beneficio de las victimas de
los terremotos, tuvo que suspenderse a
causa del mal tiempo. Se verificará el 25 del
actual.

Hoy publica la *Gaceta* el siguiente tele-
grama oficial relativo al viaje de S. M.
el rey:

«Torre del Mar, 18 (6:20 tarde).—Al
presidente del Consejo de Ministros el mi-
nistro de la Gobernacion:

Se ha realizado felizmente la expedicion a
Periana; el entusiasmo es cada dia mayor, y
mañana vamos a Canillas de Aceituno; el
dia despejado, y no muy frio.»

En la calle de los Artistas, sita en las in-
mediaciones de los Cuatro Caminos, se suici-

dó anoche disparándose un tiro en la cabeza,
un hombre de unos 30 años de edad.

El juzgado de guardia se trasladó esta ma-
drugada al sitio de la ocurrencia, con objeto
de levantar el cadáver e instruir las prime-
ras diligencias.

La asociacion de la enseñanza laica de Za-
ragoza acaba de inaugurar solemnemente las
escuelas para niños.

Ha dejado de publicarse *La Costa Cantá-
brica*, de Castro-Urdiales.

En el observatorio del Instituto de Albacete,
segun la *Union democrática*, llegó a marcar
el termómetro 25 grados bajo cero el viernes
último, a las tres y minutos de la mañana.

Anteayer por la mañana se verificaron en la
real capilla de Aranjuez solemnes honras fúne-
bres por el eterno descanso de las victimas de
los terremotos en Málaga y Granada. Asistieron
los empleados del real patrimonio y otras mu-
chas personas.

El teniente cura de dicha capilla, como tam-
bien el ayuntamiento, tienen abierta una sus-
cripcion para alargar recursos.

Anteayer se dió con igual objeto una fun-
cion dramática en el teatro, tomando parte en
ella varios oficiales de husares de la Princesa
y algunos paisanos, quienes, así como las ac-
trices, desempeñaron admirablemente sus res-
pectivos papeles, siendo aplaudidos por el nu-
mero público.

Tambien hubo ayer tarde una corrida de to-
ros, siendo espada Cosme Gonzalez, y sobresa-
liente su hermano Antonio, los cuales han cum-
plido bien y han trabajado gratuitamente.

Contribuyeron a dar amenidad al espectácu-
lo varios jefes y oficiales del indicado regimi-
ento con la formacion de un carroussel, eje-
cutado con suma igualdad y precision.

Los sargentos de la misma fuerza pusieron
anoche en escena una obra dramática, inter-
pretandola perfectamente.

El regimiento de San Fernando dará tambien
una funcion teatral, y lo propio harán varios
niños de aquella localidad.

Han fallecido:
En Córdoba, el capitán de infanteria reti-
rado D. Miguel Balboa.

En Orense, D. Joaquin Muslera, oficial de
la delegacion del Banco de España.

En Leon, el beneficiado sochantre de la ca-
tedral, D. Antonio Salazar.

En el Ferrol, D. Ezequiel Lopez de la Ba-
llina.

El agradecimiento para la comision y el
circulo de la Union Mercantil que han repa-
tido los socorros en Granada y Málaga, ha
sido tan vivo y espontáneo en Santa Cruz,
que el pueblo reunido con el ayuntamiento
tomó los siguientes acuerdos:

1.º Que la primera calle que se construya
en Santa Cruz, lleve el nombre del Circulo de
la Union Mercantil.

2.º Nombrar hijos adoptivos de dicho pue-
blo, a los individuos que componen la comi-
sion del citado circulo.

3.º Que otra calle del mismo lugar se ti-
tule de Regino Martinez, individuo y amigo
que se unió a la comision, para repartir, de
acuerdo con la misma, 10000 pesetas recau-
dadas entre varios particulares.

El general Jovellar saldrá a fines de mes
de Filipinas, debiendo por tanto hallarse en
la peninsula en los primeros dias de marzo.

La gran fiesta de la Kermesse, que se pre-
para en el real alcázar de Sevilla, bajo la
inspiracion de la reina doña Isabel, para au-
mentar los donativos con destino a las des-
graciadas victimas de los terremotos, prome-
te ser brillantísima y dará pingües resul-
tados.

Las aristocráticas damas de Sevilla envian
diariamente los más preciosos objetos para la
riña que se celebrará.

La rifa principal constará de innumerables
premios y contadísimas papeletas en blan-
co, siendo el precio de cada una dos reales.

La siguiente carta que hoy recibimos de
Burgos puede dar una idea a nuestros lecto-
res de los extraordinarios frios que se sien-
ten en aquella zona:

«Escribo a Vds. bajo la horrible impresion de
una desagradable temperatura ocasionada por
las nieves que no cesan desde hace un mes,
y cuya capa mide casi tres cuartas por igual.

El termómetro ha venido indicando por el
dia de 10 a 12 grados bajo cero. En la noche del
jueves último descendió a 19, el viernes a 13 y
en la madrugada de hoy 18 está a 23. Se ha he-
lado en las cocinas el agua de los cántaros y ti-
najas; en los dormitorios las orinas, y en el la-
vabo, las gotas salpicadas en el mármol, se han
congelado en el instante como la cera.

El ayuntamiento, con laudable fin, y para
evitar el hambre de las clases menesterosas,
sostiene multitud de operarios quitando nieve
para abrir paso en las calles y caminos; pero el
trabajo del dia se borra en la noche siguiente.

Los lobos y otras alimañas, acosados del
hambre, llegan con la mayor osadía hasta las
casetas de los guardas de cónsumos en los lí-
mites de la poblacion. Las perdices y otras aves
se dejan matar sin dificultad, tanto que, segun
me han informado, tenían ayer en Vivar d. l.
Cid y otros pueblos inmediatos, más de 200.

Los labradores no han tenido tiempo de sem-
brar el trigo, y se habrán de reducir a sembrar
cebadas. Con esto, y con que venga despues
una blandura de repente y se inunden estas po-
blaciones, se completará este cuadro de mis-
erias y de horrores.»

Hoy por la mañana recibimos de NUES-
TRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente
TELEGRAMA:

Torre del Mar, 19 (9 m.º).
Salimos a las ocho y media para Canilla-
de Aceituno.

No ocurre novedad en la régia comiti-
va.—Romero Molina.»

A causa de la crudeza de la estación y de
la carencia de trabajo en la clase obrera, se
hallan faltos de abrigo y de alimento multi-
tud de desgraciados, que acostumbrados a
ganar su sustento con el sudor de su frente,
prefieren morir de hambre antes que mendigarlo.

Mucho se ha remediado tanta necesidad
con las raciones de menestra y de pan que
diariamente reparten algunas almas genero-
sas, pero la miseria aumenta y esta conside-
racion ha movido a algunas personas a dar
diariamente durante estos tres meses cien
raciones de sopa y pan a otros tantos pobres.

Careciendo de local, se dirigieron a las se-
ñoras que componen la junta del Asilo de
Huérfanos del Sagrado Corazon de Jesus,
sito en el barrio de Salamanca, Claudio Coe-
llo, manzana, 222, las que no tan solo ofre-
cieron su valiosa cooperacion, si que tambien
ofrecieron local y enseres.

Desde el dia 20 del corriente, a las doce y

«Permitidme que me sorprenda, señores, al
veros llegar a mi casa con la injuria en la boca!
¿Qué significa esto? ¿Es este el modo de obrar de
caballeros?... ¡Sois victimas de un absurdo error
ó jugadores de una descarada mentalidad... ¡No tar-
dareis en arrepentiros de vuestra conducta!...
¡Entre gentes de honor no se insulta, se espica!
Andrés se contenia apenas.
Rechinaba los dientes y sus ojos lanzaban
fuego.
Octavio se encogió de hombros.
— ¡Entre gentes de honor! — repitió. — ¡La metá-
fora es estupenda!... ¡Perteneceis vos a esas gen-
tes, baron; vos, que pagais espadachines para
desembarazaros de vuestros amigos?
— ¡No sé lo que queiris decir! — replicó Croix-
Dieu impasible.
— ¿Que no lo sabeis? ¿Os atreveis a sostener
que no lo sabeis?
— ¡Si, y os exijo que me espliqueis...
— ¡Ah! ¿ereis que no estamos enterados de
todo?
— ¡He hablado! — dijo sentenciosamente Grisolles.
— Estos jóvenes señores saben el precio
puesto por vos a las dos estocadas que debia des-
pacharlas para el otro mundo.
Felipe se encogió de hombros, como habia hecho
Octavio momentos antes.
— Así, — replicó, — jes por el testimonio de ese
hombre por lo que me acusais?... ¡Veo que tenia
razon en esperar el éxito de su tentativa de es-
plotacion, cuando se me presentó el otro dia exi-
giéndome una gruesa suma, y amenazándome con
sus calumnias, si no acogia su peticion!... Lo ar-
rojé de mi casa, y se venga!... Es muy sencillo...
Lo que no comprendo es cómo ha podido hallar
personas bastante sencillas y bastante complacien-
tes para escucharle y creerle... Os felicito
cordialmente.
— ¡Trueno del cielo! — exclamó Grisolles, — ¿os
atreveis a decir que miento?
— ¡Si, y cien veces si, habeis mentido!
— ¡Esas palabras equivalen a un bofetón, y lo
tengo por recibido!... ¡Juro por todos los diablos
hacer una criba de vuestra piel!
— ¡Basta! — ordenó Octavio. — Capitan, sois un
franco oañalla tambien. El hombre que vende su
espada vale tanto como el que la compra. Callad
por ahora; ya os compondreis los dos cuando bien
os parezca...
— ¡Si, señor baron, habeis pagado mi muerte!...
Yo os estorbaba por motivos que he conocido no
encontrando mi testamento, que vos solo pudis-
teis robarme por lo familiar que sois en mi casa,
y porque solo vos conociais su existencia.
Y ahora tengo la certeza, la certeza, si, de que
habiéndome servido mal el capitán Grisolles, ha-
beis querido asesinarle en Joinville... Los ase-
sinos despues de los espadachines!... ¡Estaba en
el orden!... ¡Os lanzo al rostro este segundo cri-
men, como el primero!... Para mi están probados
los dos... Tened, siquiera, un momento de fran-
queza, y decidid si salís de un presidio...
— ¡Esto es demasiado! — gritó Felipe.
Andrés le interrumpió:
— Y yo, señor de Croix-Dieu — dijo con terrible
calma, — yo os acuso de un crimen más cobarde y
más vil que el asesinato... ¡Sabeis lo que quiero
decir! Despues de la delacion de este hombre, a
quien habeis comprado mi vida, he desconfiado...

Recordé cosas que más de una vez me habian pa-
recido vagamente sospechosas. Mi ayuda de cá-
mara, preguntado, amenazado por mi, y creyendo
que todo lo sabia, me lo ha confesado todo... ¡Os
vendia mis secretos por dinero contante!... ¡Sa-
biais por él la existencia de las cartas que me han
sido robadas!... ¡La direccion del judío Samuel
Kirchen, me fué dada por vos... ¡Ah, comprendo
demasiado el objeto de esos beneficios, de que lo-
camente os estaba tan reconocido!... ¡Hace poco
hablabais de esplotacion, y vos sois el que la
practicais!... Veo claramente vuestra mano en las
inmundas tinieblas en que os creais al abrigo...
¡Por la salvacion de mi alma... sois un bandi-
do!... ¡sois un infame!
Inmovil, sombrío, casi abatido, el baron habia
escuchado las palabras de su hijo.
Alzó la cabeza cuando San Remo terminó:
— Oigo acusaciones inauditas, — dijo. — ¡Tengo
derecho para irritarme; pero para qué?... Las
desdeno, sabiendo cuán facil me es reducirlos a
la nada, cuando recobreis vuestra sangre fria...
Solo quiero dirjirlos una pregunta.
— ¿Habeis venido a mi casa con un objeto deter-
minado? ¿Qué objeto es ese? ¿Qué es lo que que-
reis?
— ¡Queremos mataros, pardiéz! — respondió Octa-
vio. — ¿No lo habeis adivinado?... ¿Qué habeis
hecho de vuestra feconda imaginacion?
Felipe se sonrió.
— ¡Matarme! — replicó. — ¿Y de qué manera?
— En duelo, — respondió Andrés, — y esto es ha-
ceros demasiado honor. Con un miserable de
vuestra especie se deberia obrar como con un
perro rabioso, y seria de justicia. ¡Pero nosotros
no somos asesinos!... ¡Así pues, nos batiremos
con vos, uno despues de otro!
Croix-Dieu frunció las cejas.
— ¿Aceptaros por adversario, á vos, señor de
an Remo! — dijo, — ¡jamás!
— ¿Por qué?
— ¡Porque yo no quiero!
— ¿Os obligaré a ello!
— ¿Cómo?
— ¡Abofeteandoos!
— ¡Sugereis la mano pronta a caer, y me neg-
aré a batirme!
— ¡Entonces os apalearé como a un villano!
— ¡Romperé el palo y no me batiré!
Andrés sacó de su bolsillo una cartera con bi-
lletes de Banco y la presentó al baron que la tomó
maquinalmente.
— ¡Hay en esta cartera, — continuó el jóven con
irónica calma, — una suma igual a la que me ha-
beis prestado tan generosamente. Ya estais paga-
do, caballero. No os debo ya nada, ni aun el reco-
nocimiento, y termino.
— ¡Si refusais batiros, os escupiré a la cara, y si
aun continuais rehusando, os doy mi palabra de
honor, que os rompo el cráneo en el acto! ¡Deci-
díos!
Y al decir lo que precede, San Remo sacaba un
revólver, y dirigia el cañon hacia la sien derecha
de M. de Croix-Dieu.
— ¡Y tened presente, señor baron, que se trata
de un solo, sino de un duo, lo que es más armo-
nioso! — añadió Octavio sacando a su vez un
segundo revólver y apuntando a la sien izquierda.
Grisolles se reia con toda su alma frotándose
las manos de placer.

lle de Le Suer, enteramente desierta a aquella
hora.
Con paso rápido recorrió la plaza del Arco del
Triunfo, dejando a la derecha los Campos Elise-
os; siguió por la avenida Friedland con el cigarro
en la boca, retardando su marcha para apa-
rentar un gentleman retardado que volvía a su
casa.
Durante el camino pensaba:
— Palabra de honor, he conducido el negocio
como un verdadero maestro. En el del baron
Worms cometí la imprudencia de dejar en mi
buro las cartas de Estani Picoulet y los autógra-
fos de Alina Pradier... Aquella imprudencia casi
me pierde... ¡Hoy no dejo indicio alguno tras de
mí!... ¡El portero informaría en su casa, que me
ha visto salir antes de media noche!... La donce-
lla ha cerrado concienzudamente la puerta del
vestibulo con sus cerrojos... ¡El mismo diablo no
podria explicar mi presencia en el hote!... ¡Acu-
sarán a algun criado, le cortarán la cabeza, y yo
dormiré tranquilo sobre una almohada de millo-
nes.
Croix-Dieu llegó sin obstáculo alguno a su
casa.
El portero abrió la puerta, y el baron, sirvién-
dose de un llavín que siempre llevaba consigo,
penetró en sus habitaciones.
En lugar de acostarse, entró en un gabinete
contiguo a su alcoba y que comunicaba con la an-
tecamara por una puerta cerrada siempre por
dentro.
Allí se hallaba un armario de sencilla aparien-
cia, pero forrado de hierro, y provisto de una cer-
adura de seguridad.
Lo abrió, y colocó en uno de sus anaques el
botín últimamente conquistado.
Al lado de los diamantes de la vizcondesa de
Grandlieu, dispuso con mano práctica los de la
condesa de Trejan, y se entretuvo un instante en
hacer reflejar a la luz de la lámpara sus múltiples
facetas.
Contó minuciosamente los billetes de Banco,
examinó los titulos al portador, y vió que repre-
sentaban al menos una suma de dos millones.
— Dos millones, — dijo, — y el bono del vizconde,
tres; con los diamantes, cuatro millones y medio,
sin contar los billetes y mis otros ahorros...
Uniendo a esto los seis millones de la viuda Ga-
vard, tendré cerca de seiscientos mil francos de
renta!...
— ¿Quién me lo hubiera dicho antes, cuando yo
era un alumno famélico en el colegio de Ren-
des?... ¡Lo que puede la voluntad!... Con ella na-
da es imposible!... ¡En nuestra época el dinero es
todo!... ¡Todo el que lo tiene es honrado! Inspira-
ción envidia, todos me respetarán, y si tengo am-
bicion, llegaré a los más altos puestos.
Durante uno ó dos segundos, Croix-Dieu refle-
xionó.
— Respecto a utilizar las joyas y los titulos, debo
usar de mucha prudencia. Los diamantes, cuando
son bellos como estos, son conocidos y existen sus
señales. Los números de los valores de Fanny
pueden hallarse en manos de un agente ó de un
notario.
Intentar vender todo esto en Paris es insensa-
to y peligroso. Un viaje a Inglaterra me permitir-
á realizarlos. Conozco en Londres millonarios
sin escrupulo. Samueles Kirchen muy formales

que se apresurarán a tratar conmigo. Esto me
costará un poco caro, es verdad, pero no cor-
reré el menor riesgo. Pongámonos en medida
para el caso en que algun alerta se produjese de
improviso.
El baron, uniéndole la accion a las palabras, rom-
pió las monturas de los brazaletes, collares, pei-
netas, broches, pendientes, envolvió en algodón
en rama los diamantes, reducidos así a su más
simple expresion, y los colocó en una bolsa de
piel, que no aparentaba por su volumen encerra-
r más de un millon.
Hizo de los titulos un solo paquete perfectamen-
te envuelto en un fuerte papel gris, y lo metió
con la bolsa en el fondo de una cartera de viaje,
que recibió además un lindo revólver bien y de-
bidamente cargado.
Guardó la cartera en el armario y cerró cuida-
dosamente la puerta del mismo.
Luego, encantado del empleo de su tiempo, fue
a acostarse poniendo bajo la almohada la carterita
que contenia el talon firmado por Armando de
Grandlieu.
Despues de algunas horas de sueño, que no fué
turbado por los espectros de Aldeonoff ni Fanny,
Felipe saltó de la cama, se peinó, se arregló y
llamó a su ayuda de cámara.
— Voy a salir, — le dijo, — pero volveré a las die-
y media. Espero a mi amigo Octavio Gavard a al-
morzar a las once. Que todo esté dispuesto.
— ¿Cuántos cubiertos, señor?
— Dos.
— Está bien, señor.
— ¡Ah! Ahora que lo pienso, — añadió Felipe, —
poned en la mesa copas para vino del Rhin... Be-
beremos *johannisberg*.
— ¡Si, señor baron.
El profundo respeto, la confianza sin límites
que ciertas naturalezas absolutamente leales ins-
piran ó más bien imponen a los más miserables
bribones, es una cosa indiscutible, aunque es-
traña.
— ¿Cómo es que para los miserables quienes
el honor no existe, creen en el honor de los de-
más?
Sentamos el hecho, pero no tratamos de espli-
carlo.
Armando de Grandlieu habia dicho al falso Zi-
merman:
— Por mi honor, el talon que acabo de firmar
será pagado a su presentacion.
Esto bastó a Felipe, y perfectamente conven-
cido, no vaciló en presentarse el mismo en el
Banco.
Le entregaron el millon, pasando el talon a la
cuenta corriente del vizconde.
Colocó los billetes en una bolsa de piel de Ru-
sia de que iba provisto, y montando en el coche
que lo habia traído, regresó a su casa, llegando a
las diez y media en punto, segun se lo habia
anunciado a su ayuda de cámara.
Este lo esperaba en la antecámara.
Como el dia de la visita de Grisolles, su fisono-
mia espresaba contrariedad.
— ¿Qué tenéis? — le preguntó el baron. — ¿A qué
viene esa cara de pocos amigos?
— Es que creo que el señor baron no quedará
contento y me va a regañar, aunque mi concien-
cia está tranquila.
— Explicad. ¿Qué pass?

media de la mañana, se abrirán las puertas del Asilo y se dará de comer a cada necesitado que se presente la ración de sopa y pan correspondiente.

Los frios siguen siendo generales en toda España. Ayer, á las nueve de la mañana, marcaba el termómetro: En Burgos, 17,5 grados, bajo cero; en Valladolid, 14; en Leon, 13; en Albacete, 7,5; en Salamanca, 7; en Teruel y Soria, 6; en Madrid, 5,7; en Ciudad-Real, 3,2.

En Linares ha nevado por espacio de cinco días consecutivos, como nunca se ha visto en aquel país. A pesar de ello, las comisiones para allegar auxilios para Granada y Málaga no descansan.

De Biarritz nos escriben que, con el laudable objeto de acudir al socorro de las víctimas de Granada y Málaga, se reunieron allí varios extranjeros; se nombró un comité, y presidente del mismo al Sr. D. Justo Pérez Ruano.

La señora de Girona ha entregado dos grandes baules de ropa con destino á las víctimas de los terremotos.

La sesión de hoy en el SENADO se abrió á las dos y veinticinco minutos, con escasisima concurrencia de senadores.

Se dio cuenta de que el señor conde de la Romana se excusaba de asistir á las sesiones, por hallarse enfermo, y de dos mensajes de Congreso remitiendo los proyectos de ley relativos á las carreteras de Valsequillo (Canarias) y Pedro-Muñoz (Ciudad-Real).

El Sr. CALLEJA recordó al señor ministro de la Gobernación el pedido de documentos hecho en diciembre, referentes á la cuestión sanitaria, y anunció una interpelación al gobierno sobre la publicación de listas electorales por el señor rector de la universidad de Zaragoza.

El Sr. PRESIDENTE: Se pondrá en conocimiento del gobierno de S. M. El Sr. MALUQUER rogó al gobierno que no se prive á los presos de los medios de calefacción en estos días de crudo invierno.

El Sr. PRESIDENTE: Se pondrá en conocimiento del gobierno. El señor conde de PEÑA-RAMIRO rogó al Senado se sirviese ordenar que con los fondos recaudados en la secretaría se pagasen 160.000 reales que importan los derechos de aduanas de unos fardos de mantas detenidos en la frontera y remitidos desde Francia con destino á Granada y Málaga.

El señor marqués de MOLINS manifestó que solo procedía hacerlo presente al gobierno. El señor conde de PEÑA-RAMIRO insistió en que convenía proceder con la urgencia que el caso requiere.

El Sr. PRESIDENTE: Se pondrá también en conocimiento del gobierno de S. M. El Sr. GARCIA TORRES reclamó del señor ministro de Hacienda varios datos sobre rentas estancadas.

El Sr. MALUQUER leyó el dictamen facultando la aplicación de la mitad de los depósitos del recurso de casación civil á las obras del Palacio de Justicia.

Orden del día: Sin debate fueron aprobados los dictámenes relativos á la admisión por derecho propio de los señores duque de Hornachuelos y marqués de Cerralbo, al ejercicio del cargo de senadores. El Sr. PRESIDENTE: No habiendo asuntos de que tratar, para la sesión próxima se avisará á domicilio. Eran las tres.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 19 DE ENERO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 19. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 99-98.

Londres, 19. El consejo de ministros se reunirá mañana para tratar desamortización de las propiedades presentadas por las potencias acerca de los asuntos egipcios y acordar la contestación que debe darse á las notas recibidas la semana pasada.

El Daily News, hablando de este asunto, cree que las bases de las negociaciones pueden partir de los proyectos opuestos, resultando un acuerdo haciéndose las partes concesiones mutuas.

El resultado final de la cuestión egipcia será, en concepto de dicho periódico, la neutralización de aquel país, bajo la garantía de Europa, en cuanto desaparezcan las dificultades de Hacienda y termine la ocupación militar inglesa.

Londres, 19. El Daily Telegraph dice que Rusia propuso á la Puerta Otomana un tratado de alianza ofensiva y defensiva y que el sultán ha mandado á Londres á Fehmi-Bajá para consultar con el gobierno inglés y conocer fijamente los propósitos de éste.

Santarem, 18. Hoy se ha verificado en las calles de esta ciudad una postulación á favor de las víctimas de los terremotos de Andalucía.

Los postulantes iban acompañados de bandas de música. Lisboa, 19. Corre el rumor de que el gobierno se propone criticar unas elecciones supletorias de diputados antes de que empiece la discusión sobre la reforma constitucional, á fin de que todos los distritos tengan representación en la Cámara.

Entre tanto discurrían en las Cámaras el mensaje, la ley de presupuestos, las cuestiones internacionales en presencia de los documentos que presente el gobierno y algunos otros proyectos de iniciativa ministerial.

Nuestro querido compañero Sr. Peris Mencheta está pasando por durísimas pruebas. Después de la desgracia que acaba de experimentar, y coincidiendo con el delicado estado de salud de su señora, se ha agravado la dolencia que también viene padeciendo su hija menor, hasta el punto de inspirar hoy serios temores de un funesto desenlace. ¡Quiera Dios alejar de la familia de nuestro atribuladísimo amigo una nueva desgracia!

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Concediendo el retiro á los capitanes de caballería D. Francisco Sanchez Guerrero y D. Jacinto Manso.

Nombrando ayudante de campo del mariscal de campo D. Juan Ampudia, al comandante graduado capitán de infantería don Eduardo Ortiz y ayudante á las órdenes del mismo general, al teniente coronel D. Genaro Mora.

Haciendo extensiva á los capellanes castrenses la real orden de 30 de enero de 1884, por la cual se concedió á los médicos militares asistir montados á los ejercicios y paseos militares.

Nombrando ayudante de campo del capitán general de Cuba, al teniente coronel de infantería D. Ramon Herrero.

Aprobando la siguiente propuesta de ascensos reglamentarios del arma de caballería. A coronel D. Enrique Campuzano. A comandantes, D. José Togores y don José de Herrera. A capitán, D. Antonio García.

A tenientes, D. Emilio Quintana y D. Balbino Ibañez. A primeros profesores veterinarios, don Enrique Fernandez y D. Juan Alvarez Moreno.

Destinando á los coroneles de caballería, D. Heliodoro Barbachano á la reserva número 23; D. José Bordó á la reserva número 20, y D. Francisco Jimenez Lozano á la 14.

A los comandantes de la misma arma, don José Vildósola y D. Elias Robles, al regimiento de Albuera, y D. German Portillo al escuadrón depósito de Sesma.

Por despacho telegráfico recibido esta tarde de Leon, se sabe que en los talleres del ferro-carril del Noroeste ha ocurrido un hundimiento, quedando destruidos varios vagones é interceptada la vía. No hay que lamentar desgracias.

A bordo de la fragata Blanca, que pronto emprenderá un largo viaje de instrucción, irá una comisión científica, que hoy ha conferenciado con el señor presidente del Consejo.

Como un periódico de la mañana se ocupa del círculo de la Izquierda Dinástica, indicando disidencias y señalando grupos que unas veces capitanea el Sr. Becerra y otras el Sr. Montero Rios (D. Eugenio), como indica hoy, y supone la dirección que tomarán dichos grupos, nosotros, autorizados por uno de dichos jefes, podemos afirmar que es imaginario cuanto se dice sobre el asunto. Dicho hombre público permanece y permanecerá donde se encuentra, definiendo siempre sus principios con fe, sin que vaya jamás donde indica el periódico, objeto de esta declaración.

Desde las once de esta mañana, un gentío inmenso empezó á transitar por los claustros del palacio de Justicia que dan acceso á la sala segunda de la Audiencia de lo criminal de esta corte, á donde habia de efectuarse el juicio oral y público referente al homicidio perpetrado en Parla el 12 de junio de 1884, en la persona de Fermín Gomez Sacristan.

En una de las salas inmediatas á la en que iba á tener lugar el acto, estaban sesenta y cinco testigos, vecinos de dicho pueblo, que habian de deponer en el proceso.

A la una y media próximamente se abrieron al numeroso público las puertas de la sala. En el banquillo de los acusados estaban tres vecinos de Parla, llamados Antolin Sacristan, Atanasio Diaz y Angel Sacristan, presuntos autores del delito.

El presidente de la sala, después de leído el apuntamiento por el relator, invitó á los médicos á que declarasen el carácter de las heridas que presentaba la víctima, y las que fueron reconocidas á los procesados cuando fueron detenidos.

Los peritos contestaron, que el difunto tenia trece heridas; una de ellas contusa en la parte superior de la cabeza, y las demás por el resto del cuerpo, producidas por instrumento punzocortante, y que las heridas que se observaron en los procesados eran leves, ó sean pequeñas rozaduras.

Los armeros reconocieron una pistola y un puñal que estaba sobre una mesa; declarando que estaban corrientes y que con ellas pudo hacerse el daño que causaron.

Acto seguido el presidente dirigió varias preguntas al Angel, las cuales dieron por resultado la siguiente aproximada relación hecha con la mayor serenidad por el interpelado.

El 12 de junio de 1884, día del Corpus, me reuní con varios amigos en casa del barbero del pueblo, en donde comimos una lata de sardinas; al sacar el barbero la referida lata, sacó á la vez un puñal, y al verlo le manifesté que queria comprárselo, ya que no lo habia hecho hace unos meses cuando nos vimos en Getafe.

Por fin, compré el arma, solamente por gusto; me marché á mi casa, y luego por la tarde me volví á reunir á otros amigos con los cuales estuve bebiendo varias copas de vino. Cuando yo no podiamos beber más nos separamos, dirigiéndome yo hacia mi casa.

Cerca de ella encontré á Fermín Gomez y á varios amigos suyos, diciéndole al primero que se acercase á mí porque tenia que tratar con él un asunto de importancia. Ya solos le dije: «Fermín, yo quiero á tu hermana Dolores, y es preciso me digas si tu hermana me corresponde ó no á lo cual me contestó Fermín: «Dejame de tonterías porque estoy muy quemado, y ahora

mismo vas á pagar tú la cuestión que tuvo esta mañana con tu hermano Antolin.»

De repente, y sin poderme defender, me dió un palo y me tiró al suelo, disparándome después un tiro que me causó una quemadura en el pelo.

Yo, señor, me acordé de que tenia el puñal que saqué del bolsillo, y ciego de coraje y atontado por el vino, le inferí varias puñaladas. Después entré en mi casa, eché un pienso á las mulas, y al notar que en la lucha habia perdido el sombrero, salí á la calle, me lo puse y volví á entrar en mi casa.

A la media hora de ocurrir todo lo que he referido, se presentó la justicia en mi domicilio. No sé más.

A dicho procesado le fueron dirigidas varias preguntas por el fiscal, el acusador privado, Sr. Cobian y el Sr. Diaz Moreu, defensor del declarante, el cual, aunque incurriendo en algunas contradicciones, fué contestando á todos sin la menor turbación.

Terminada esta diligencia, el presidente de la sala hizo nuevas preguntas al otro procesado Antolin Sacristan, hermano del anterior, el cual aproximadamente, dijo: «Que el referido día 12 y al pasar la procesion del Corpus por la plaza del pueblo de Parla, tuvo una cuestión con Fermín Gomez, la cual terminó merced á la prudencia de que se revistió el declarante; que la noche de autos no estuvo reunido con su hermano Angel ni con la víctima Fermín Gomez.»

Declaró después el tercer procesado Atanasio Diaz, el cual manifestó poco más ó menos lo que el anterior.

Entrado ya en el examen de los testigos, fué llamado Blas Gomez, hermano de la víctima, el cual, algun tanto conmovido, manifestó que no podia asegurar cuál de los tres procesados, ó si todos, quitaron la vida á su hermano Fermín, pudiendo asegurar solamente que este, según el mismo le habia referido pocas horas antes de cometerse el delito, habia tenido aquella mañana una cuestión con Antolin Sacristan.

Seguieron las declaraciones de los testigos, conviniendo varios de estos en que, según pública voz, quien habia dado muerte á Fermín habia sido Angel Sacristan.

Algunos testigos no fueron tan concretos en sus declaraciones, manifestando una mujer que poco después de oír los ayes del herido se asomó á la calle y vió á tres hombres cerca de la víctima.

Otro testigo, el barbero de que hemos hecho mérito, manifestó que horas antes de cometerse el delito se presentó en su tienda Angel Sacristan á comprarle un puñal.

El Sr. Diaz Moreu, defensor de Angel, preguntó al declarante si era cierto que muchos días antes al citado le quiso comprar la referida arma, á cuya pregunta contestó afirmativamente el interpelado.

Entre los testigos se presentó uno de cinco años de edad, el cual contestó con bastante sutileza á las preguntas dirigidas por la presidencia.

Finalmente, durante estas diligencias, tuvo que celebrarse un careo entre dos sujetos, los cuales, á no ser por respeto al lugar y al acto, hubieran tal vez llegado á las manos.

Una de las testigos negaba haber dicho á su compañera cuál era el sitio en que cayó la víctima, mientras la otra afirmaba que se lo habia referido la primera.

El presidente, en vista de este desacuerdo, las mandó retirar no sin levantar acta de esta circunstancia.

A las seis de la tarde, hora en que abandonamos el salon, continuaba el examen de los testigos. Mañana continuará el acto, en el cual parece se invertirán dos sesiones, por lo menos.

El color que se sentia en el salon, que estaba completamente ocupado, era escasevo. Mientras la vista, el acusador privado señor Cobian, se vió precisado á pedir se suspendiera la sesión breves momentos para reponerse de una pequeña indisposición de que fué acometido.

Hoy se han abierto las cuatro espendedurias de carne por cuenta de la Administración militar, despachándose carne de excelente calidad.

A pesar de ser primer día y no saberse por todos los militares, se han despachado unas 56 arrobas de carne de primera clase.

Mañana aumentará la cantidad, y diariamente se hará lo mismo, hasta conocer lo bastante ó necesaria para servir todos los pedidos.

Esta tarde se ha intentado celebrar sesión en el ayuntamiento, más no ha podido verificarse por falta de número de concejales.

La abrió el marqués de Bogaraya y á los pocos minutos abandonó la presidencia, sustituyéndole el Sr. Drake.

Con motivo de si el acta de la sesión estaba ó no legalmente aprobada se suscitó un debate incidental en que tomaron parte los Sres. Laá, Alvarez Capra, Font, Arredondo, Monasterio, Drake y señor presidente.

Al darse cuenta del primer asunto de oficio, se pidió votación nominal, no hallándose presentes más que 22 concejales; número insuficiente para adoptar acuerdos.

Hoy ha quedado terminado el horno Urpi, giratorio, de la factoría de subsistencias militares, y mañana ó pasado empezará á funcionar, con lo que podrá aumentarse la elaboración.

Esta tarde hemos recibido el siguiente telegrama: Soria, 19 (9'35 m.). Frio intenso. El termómetro marcó anoche 14 grados bajo cero.

Se reparten 600 raciones diarias á obreros y personas pobres. En las calles de esta capital hay medio metro de nieve.

La helada dificulta el tránsito y la comunicación con los pueblos de esta provincia.

Hoy ha fallecido la madre del oficial del negociado de institutos del ministerio de Fomento, nuestro particular amigo D. Valentin Lopez.

Va produciendo resultados la competencia de los suministros militares, pues se ha visto de sus resultados la baja de cuatro céntimos en el precio del pan.

Parece que los carniceros se proponen también hacer alguna baja para evitar la competencia. En provincias se ha observado el mismo ventajoso resultado.

Uno de estos días será trasladado el cadáver de la hija del señor ministro de Fomento al panteón de familia que tiene en Asturias. Hoy se encuentra depositado el cadáver en la sacral de San Justo.

Restablecido de su dolencia, ha vuelto á encargarse hoy del negociado central del ministerio de Fomento, nuestro estimado amigo D. Manuel Florez Calderon.

La sesión de hoy en el CONGRESO se abrió á las dos y media, bajo la presidencia del señor conde de Toreno.

Poca concurrencia en el salon y en las tribunas. En el banco azul estaba el señor ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. ALCALA DEL OLMO rogó al gobierno que desistiese el acuerdo del gobernador de Jaen referente á los socorros con que ha contribuido la comision provincial de Jaen para las desgracias de Andalucía, y permita que esta distribuya los socorros directamente y como lo tenga por conveniente.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA se reservó contestar á fondo hasta conocer los antecedentes del asunto, y afirmando la absoluta libertad en cuanto á los fondos de la caridad privada, llamó la atención sobre el carácter de los fondos con que contribuyen las diputaciones provinciales, y manifestó que tratándose de fondos que revisten carácter público, el gobierno no puede permanecer ajeno á su distribución.

El Sr. MARTIN LUNAS apoyó una proposición, encaminada á armonizar los intereses de las provincias correspondientes á esta audiencia territorial y los de Estado, en lo referente á la manera de aprovechar los servicios de la Cárcel-Modelo.

Los Sres. DIAZ GORDOEBES y VILLANUEVA presentaron exposiciones para que se tenga en cuenta, al emitir dictamen, á comision que entiende en el proyecto de gobierno é administración local.

Orden del día.—Interpelación diplomática. El Sr. AZCARRAGA trató, con profusion de datos, la cuestión de Joló.

Se ocupó también en el examen de los asuntos del Africa Occidental, fijándose especialmente en las del Golfo de Guinea; y por último, procuró demostrar que la política internacional del gobierno conservador no responde, en la esfera de los hechos, á aquellas palabras del Sr. Cánovas: «He venido á continuar la historia

—Que un señor se ha presentado hace poco diciendo que quiere hablar al señor baron, del que pretende ser muy amigo, y eso me estraña, porque es la primera vez que le veo. He querido despedirle, pero me amenazó con la cólera del señor baron si no le introducía al momento, y patatín, patatán... En fin, he tenido que ceder.

De modo que... Que está en el salon leyendo un periódico. Croix-Dieu se estremeció, temiendo un lazo de la policía.

Pero no tardó en serenarse. —Y no ha dicho su nombre? —preguntó. —Eso sí, señor; aquí tenéis su tarjeta. Felipe la tomó.

Tenia este nombre y apellido, invertidos en esta forma: TAMERLAN (EUGENIO).

Y más abajo, con lápiz: Rana negocio urgente.

XX. —¡Sarríol! —murmuró Croix-Dieu. —¿Qué diablos tendrá ese canalla que decurre?

Los dos cómplices no se habian vuelto á ver desde que Octavio Gavard habia escapado de la emboscada de Joinville.

El factotum de la Saint-Angot no queria hablarse en presencia del baron despues del fracaso completo y humillante que sucedió á sus promesas y á sus positivas afirmaciones.

Felipe repuso en alta voz, dirigiéndose al criado: —Habeis hecho muy bien en recibir á M. Tamerlan. Voy al salon. Si aún no se ha ido cuando llegue Octavio, introducid á este directamente en el comedor.

—Está bien, señor baron. Croix-Dieu se dirigió á su gabinete y guardó en el armario y en la cartera de viaje los billetes que traía del Banco.

—¿Qué poco pesa! —dijo, cogiendo por las correas la cartera. Ya llama. —Y, sin embargo, en tierra castillos, hoteles, parques, cuadros, muebles, caballos... todos los hijos, todos los goceos, todos los placeres... ¡Ya soy rico, en fin! Cerró la puerta, salió del gabinete y pasó al salon.

—Es cosa de cinco minutos, pues también tengo prisa; aun no he almorzado...

—Si estuviera libre te diria que almorzaras conmigo; pero... —¡Basta! ¡Quieres estar solo!... Muy bien. Vamos á mi asunto. ¿Sigues en la idea de casarte con la viuda Gavard?

Croix-Dieu se estremeció. —Ya sabes que no es precisamente con ella con quien me casaría, si no con sus millones. Pero, gracias á la torpeza de tus agentes, esos millones están lejos...

—¡Sé generoso y no me humilles! Dejemos en paz el pequeño Gavard... Tengo que proponerte cosa mejor que su madre, aun hasta despues de la herencia, herencia problemática porque el gomoso se halla cada vez mejor. Te ofrezco un monton de millones! ¡Millones cuyo número no se sabe!... ¿Te conviene?

Felipe miraba á su interlocutor con sorpresa, casi con cólera y le dijo con sequedad. —¡El momento está mal escogido para burlas!

—¡No me burlo! —esclamó Sarríol. —Soy tan formal como un notario que redacta un testamento. Te ofrezco positivamente millones y mujer.

—Entonces es que te has vuelto loco. —¡Jamás!... Una sola palabra, ó más bien un solo nombre bastará á probarlo. Se trata de una persona á quien conoces... y bastante íntimamente.

—¿Qué persona? —Enriqueta de Auberive. Croix-Dieu hizo un gesto de estupor.

—¡Enriqueta! —repitió. —¡Vive aun! —Y más hermosa que nunca! —¿Cómo lo sabes? —Lo sé por mis propios ojos. No nos hemos perdido de vista ella y yo... He sido su hombre de confianza.

—¿Tú? —Sí, y te confieso que he abusado algo de esa confianza. —La señorita está en un convento.

—Es decir que estaba en calidad de dama pensionaria. Pero ha salido de él. —¿Cuándo? —Hace cuatro días.

—¿Y dónde se halla? —En Paris, calle Ville de L'Evéque, en su hotel. Ya ves que no tienes más que presentarte. Felipe se encogió de hombros.

—¡Para que la señorita de Auberive me arroje á la puerta como un lacayo!... ¡Gracias! —La desafío á que lo haga! ¡Muestrate! Habla con entereza y verás cómo se pone mansa como un cordero... ¡Sí, la tienes cogida?

—¿Yof... ¿Cómo? —Por su pasado!... ¡No la tienes en tu poder por su hijo?

—Y tú también. —¿Yo? —Ciertamente. —¿Quién es?... ¡Dímelo!

—Andrés. —¿Andrés de San Remo? —El mismo que viste y calza.

Felipe dejó caer la cabeza sobre el pecho. —¡Andrés! —balbuceó —¡era él!... ¡El, mi hijo!...

¡El, á quien yo lanzaba en las más mortales aventuras!... ¡El, á quien Grisolles hirió mortalmente!... ¡El, á quien Armando de Grandlieu matará tal vez!... ¡Ah! ¡esto no será jamás!... ¡Si el vizconde mata á mi hijo, yo mataré al vizconde!

—¿En qué estás pensando murmurando así? —preguntó Sarríol. Croix-Dieu volvió rápidamente en sí.

—Pienso —replicó —en el medio de sacar partido de lo que acabas de decirme. —¿Participas de mi modo de ver?

—En todo, sí; pero estas cosas, Sarríol, ¡por qué me la has ocultado tan largo tiempo? —Tenia interés en callarme, y me callé; ahora se han modificado las circunstancias; mi interés está en hablar, y hablo.

—Es justo. Dime, ¿la señorita de Auberive conoce á su hijo? —Le conoce, le adora, y para vivir á su lado es por lo que ha dejado el convento. En este momento Andrés se halla en el hotel de su madre. Yo le he visto entrar allí. Tú comprendes que apareciendo en el mundo y confesándole su heredero, no dudará el legitimarlo por subsiguiente matrimonio.

—¿Estás seguro de eso, Sarríol? —¡Qué diablo, eso se cae de su peso!... Con que no se trata más que de volver á ver á tu antigua amiga.

—La veré. —Andrés servirá de lazo de unión. Tú siempre has sido bueno con él y debe quererte. —Me quiere mucho, en efecto.

—Pues bien, sigue el consejo que voy á darte y que yo creo excelente. Sirvete del joven directamente... ¡Es tu hijo!... Cuéntale todo, teniendo cuidado, bien entendido, de velar ciertos detalles, y encárgale que arregle el conjunto de los autores de sus días. ¡Cuanto se alegrará el buen muchacho, que creía haber nacido debajo de una col, de encontrarse un día con su mamá y su papá, de los que podrá presentarse orgulloso ante todo el mundo!... ¿Qué te parece?

—Digo que necesitaría hablar contigo largamente y que me falta el tiempo... Son ya las once, y es indispensable que te deje. —Volveré cuando tú quieras. —Preferiría que no te fueras. Nada te impide que me esperes aquí... Pronto despacho con mi convidado.

—Esperaría si hubiese almorzado, pero mi estómago se impacienta. —Hay un medio de arreglarlo. —Veamos. —Entra en mi despacho, y allí te serviré mi ayuda de cámara. —Pero esto puede trastornar... —¡Nada absolutamente!... ¡Acepta, ó sino cree... ¡No se desconfíen de mí!

—¡Desconfiar...! No soy tan necio. Me necesitas y nada temo.

—Perfectamente. —dijo el baron introduciendo á Sarríol en la pieza que acababa de designar; —antes de diez minutos podrás sentarte á la mesa.

—Ya sabes: nada de ceremonias, mi excelente amigo; cualquier cosa... unas chuletas, una perdiz fiambre ó en salsa, espárragos, guisantes; no importa que... con dos ó tres botellas de Burdeos, un postreco, café y una copita de fine-champagne; no necesito más.

—No tengas cuidado. Felipe instaló á su improvisado huésped, pasó á su cuarto, abrió el aparador en que la vispera habia guardado la botella de Johannisberg preparada por él, entró en el comedor y la botella en uno de los bufetes.

—Por más que diga Sarríol —murmuró —no hallo tan seguro el éxito en el asunto de Enriqueta de Auberive. Ciertamente tentaría la aventura, pero temo que Enriqueta, sabiendo lo que sabe, preferirá dejar á su hijo bastardo á legítimarlo dándole á Loc-Earn por padre... Quiero obrar con calma... Bueno es tener dos cuerdas en un arco... Las once... Octavio no tardará.

En aquel momento llamaron violentamente á la puerta de la antecámara. —¡Ah! —dijo Croix-Dieu — ¡ya está aquí!

XXI.

Croix-Dieu, persuadido que el campanillazo que acababa de oír era el de Octavio iba á salir al salon para recibirlo.

No tuvo tiempo para ello. El ayuda de cámara, seguro de que el sujeto introducido precedentemente se encontraba allí, cumplió exactamente su consigna y abrió la puerta del comedor.

El heredero de los millones del difunto Gavard, entró primero. Detrás de él iban San Remo y un tercer personaje en quien Felipe, sorprendido de la inesperada presencia de Andrés despues de la revelación de Sarríol, no paró la atención.

—Mis buenos amigos, dijo dirigiéndose á los jóvenes, sonriendo y las manos tendidas, — ¡cuán dichoso soy! Octavio le cortó la palabra.

—¡Vaya un tupo! —esclamó. — ¡Palabra de honor que jamás he visto cosa semejante!... ¡Señor baron, sois un canalla estupendo!

Felipe dió un salto al oír aquel insulto. Hizo un gesto de furor y quiso responder; pero Andrés, adelantándose dos pasos, muy pálido y cruzados los brazos, le lanzó al rostro estas palabras: — ¡Señor de Croix-Dieu, sois un miserable!

—¿Qué es lo que pasa! — se preguntó Felipe estupefacto. El tercer personaje se adelantó á su vez y el baron reconoció al capitán Grisolles.

—No os las esperabais, ¿eh? —dijo el ex-capitan con su ronca voz. — Lo cierto es que para encontrar un tribun como vos es preciso dar algunas carreras!... ¡Muchos pillos he conocido en mi vida, pero ninguno os llegaba á la suela de los zapatos!

—¡Vaya un tupo! —esclamó. — ¡Palabra de honor que jamás he visto cosa semejante!... ¡Señor baron, sois un canalla estupendo!

Felipe dió un salto al oír aquel insulto. Hizo un gesto de furor y quiso responder; pero Andrés, adelantándose dos pasos, muy pálido y cruzados los brazos, le lanzó al rostro estas palabras: — ¡Señor de Croix-Dieu, sois un miserable!

—¿Qué es lo que pasa! — se preguntó Felipe estupefacto. El tercer personaje se adelantó á su vez y el baron reconoció al capitán Grisolles.

—No os las esperabais, ¿eh? —dijo el ex-capitan con su ronca voz. — Lo cierto es que para encontrar un tribun como vos es preciso dar algunas carreras!... ¡Muchos pillos he conocido en mi vida, pero ninguno os llegaba á la suela de los zapatos!

—¡Vaya un tupo! —esclamó. — ¡Palabra de honor que jamás he visto cosa semejante!... ¡Señor baron, sois un canalla estupendo!

Felipe dió un salto al oír aquel insulto. Hizo un gesto de furor y quiso responder; pero Andrés, adelantándose dos pasos, muy pálido y cruzados los brazos, le lanzó al rostro estas palabras: — ¡Señor de Croix-Dieu, sois un miserable!

—¿Qué es lo que pasa! — se preguntó Felipe estupefacto. El tercer personaje se adelantó á su vez y el baron reconoció al capitán Grisolles.

—No os las esperabais, ¿eh? —dijo el ex-capitan con su ronca voz. — Lo cierto es que para encontrar un tribun como vos es preciso dar algunas carreras!... ¡Muchos pillos he conocido en mi vida, pero ninguno os llegaba á la suela de los zapatos!

—¡Vaya un tupo! —esclamó. — ¡Palabra de honor que jamás he visto cosa semejante!... ¡Señor baron, sois un canalla estupendo!

de España, porque jamás España se inspiró en las ideas internacionales en que ahora se inspira el gobierno, y las cuales combató el orador.

El Sr. LABRA, después de lamentarse del poco interés que inspiran en el país, en el Parlamento y en la prensa estas gravísimas cuestiones internacionales, y de la falta de datos con que los diputados vienen a tratar esta cuestión, no ciertamente por desconfianza del señor ministro de Estado, sino como consecuencia del criterio de reserva que tienen los gobiernos conservadores frente a los parlamentos, escóto al gobierno a salir de esta atonía que nos consume, por el indiferentismo en que vivimos, solo atentos a la lucha de los partidos y de las pastones.

(En la Cámara hay 25 señores diputados). Fijó el concepto del gobierno y los parlamentarios, y se mostró partidario de una mayor y discreta publicidad en los asuntos internacionales, fomentando la iniciativa del gobierno, procurando que la opinión discuta el asunto y se asocié a él en esas grandes empresas.

El orador trató la cuestión de Roma, haciendo el examen y crítica de las notas cambiadas entre España y el Vaticano, calificando la de Roma al gobierno de Madrid como una intolerante imposición, como una exigencia que ningún gobierno europeo hubiese consentido; y reconociendo en la del Sr. Eudavay el irreprochable de la forma dentro del derecho internacional y con lo discreto, tratándose de un pueblo católico, considerándola débil y vacilante y peligrosa, por cuanto únicamente consideraba válidas las declaraciones consignadas en la nota del 23 de junio, dejando como en el aire y sin valor alguno las conferencias preliminares entre el ministerio español y el barón Blanc, declaraciones que, considerándolas solemnes, publicó la Gaceta de Italia en concepto de nota preliminar.

Decía el Sr. Labra que en ningún caso debió autorizarse al barón para que publicase su conferencia; y como lo negará el Sr. Cánovas, valiéndose de signos, manifestó que entonces el señor barón Blanc había hecho una cosa muy oportuna.

Con respecto al poder temporal del Papa, dijo que solo podía considerarse como una aspiración individual respetabilísima; pero en ningún caso como factor ponderable dentro de la política internacional, tal como venía planteándose en la segunda mitad de este siglo.

La Cámara está ya casi llena, a las cuatro y media de la tarde. Trató después el asunto de la embajada de Alemania, considerándolo como esencialmente político y no como cuestión de lujo, y a este propósito dijo la voz de alerta sobre el sentido de la política alemana dirigida a indisponer a los ingleses y los pueblos de la raza latina; política, a su juicio, la más contraria a nuestros intereses de raza, morales y materiales.

Consideró como niños o nulos los resultados de esa política alemana, y recordó cuáles son los pueblos cuyos mercados nos permiten cierto desahogo y bienestar.

Dijo que de este debate, y con respecto a Jolo, va a resultar una cosa, y es que a punto de ir a firmarse el protocolo se negó a ello Alemania.

Consideró como buena la política internacional de los señores marqués de la Vega de Armijo y señor marqués de Pezón de la Merced, a juzgar por sus declaraciones de uno y de otro; pero entendió que los hechos no responden a sus palabras, y que entre una y otra política median grandes abismos. Por eso pedía el orador, a los partidos que toman y han de tomar parte inmediata en la Gobernación del Estado, soluciones fijas, programas concretos, rumbos claros y espeditos, singularmente en la política colonial, cuya falta nota en todos los partidos, y considera gravísima.

Mostró partidario de la política colonial, de la de conservación y desarrollo de lo que hoy poseemos, opuesto a la idea de lejanas expediciones, peligrosas, pero en caso de guerra, no podríamos defendernos si hoy tenemos, y nos conviene a toda costa terminar.

Y acabó resumiendo los puntos culminantes de su extenso discurso y pidiendo mayor publicidad en los asuntos internacionales, a fin de que se produzca la unidad de sentimientos, que es lo que engrandecerá a los pueblos.

El señor presidente del CONSEJO contestó al Sr. Labra. Comenzó consignando la desigualdad del combate cuando un gobierno ha de defender con un orador que no viene obligado a guardar ningún género de consideraciones. Decía que los gobiernos no pueden traer a las Cámaras cuando el Sr. Labra pedía, sin comprometer gravísimos intereses y provocar cuestiones delicadas; y entendía el señor presidente que otro tanto declararía el señor marqués de la Vega de Armijo. (Este señor diputado: Es verdad.)

Entendía que ningún gobierno podía aventurar, en punto a ideales patrios, lo que el señor Labra quería aventurarse los gobiernos, porque quizás lo que hoy declararase tuviera que modificarse mañana.

Respecto al asunto de la embajada, declaró que el pensamiento de este gobierno no sería nunca hacer una excepción en favor de Alemania, sino disponer a hacer lo propio con todas las demás naciones, porque los diplomáticos, cuanto son de mayor categoría, mayores ventajas alcanzan para su país, especialmente en las monarquías.

Si no se ha tratado de la conferencia de Berlín, es porque no es tiempo oportuno de tratarlo, como así lo han reconocido todos los Parlamentos del mundo, no discutiendo aun en ninguno de ellos.

Recordó el presidente del Consejo la contradicción en que incurria el Sr. Labra al decir lo que pasa en el mundo, y manifestar después su anhelo a la organización militar alemana. Tener el oído atento es estar pronto a las armas, para un caso necesario. (Aprobación en toda la Cámara.)

Manifestó que el título de gran potencia no se podía sino que se tomaba, pues aunque se diese por el voto unánime de las potencias; si no lo era realmente, bien pronto lo demostraría por no poder mantener los acuerdos que se adoptasen; dijo que la ley histórica lleva a los pueblos a realizar sus destinos, aun a pesar de sus deses.

Declaró que jamás abandonaríamos nuestros intereses coloniales, dando a todos los intereses que reclaman la protección del gobierno, lo mismo que les dan los demás países; que el gobierno aprovechará la ocasión oportuna para dar a conocer al país y al Parlamento cuanto se ha hecho en los asuntos diplomáticos, que si creyese que se había comprometido algún interés o hubiera incurrido en alguna responsabilidad desde luego hubiese traído a la Cámara todos esos documentos, que no creía necesario traerlos, pero que desde el momento que se han perdido algunos los ha traído. (Aludía a las notas del Vaticano.)

Mostró la insuficiencia de la crítica del señor Labra en la cuestión de notas, y dijo que cuestión de tanta importancia no sería tratada en el terreno de la dialéctica.

Manifestó que el gobierno no podía discutir las doctrinas que ha espuesto la Santa Sede en uso de su derecho perfecto, pues lo contrario hubiese sido un atentado; que el gobierno español solo responde de lo que ha dicho en su nota, no pudiendo hacer otra cosa que respetar las doctrinas de la Santa Sede; que en la nota del Vaticano no había ninguna amenaza, y que si la hubiera habido, de ese es el único poder de la tierra que las hubiera admitido. (Bien, muy bien.)

Insistió en consignar los aplausos del Sr. Labra a la nota del 23 de junio, cuya doctrina, según el derecho internacional, era considerablemente irreprochable, y se extrañaba que habiendo aplaudido la primera nota atacase la segunda, que no era sino una derivación de aquella.

Declaró que la cuestión entre el Vaticano e Italia era una cuestión de la historia de Italia, y que el gobierno de España ni el de otra nación ninguna tuviese que ver nada en ello.

algunos conocían poca importancia a nuestras buenas relaciones con el Vaticano, el gobierno se la concedía excepción.

Terminó el presidente expresando su deseo de que esa cuestión se debatiese en el terreno del derecho interior, donde será más fecunda y, sobre todo más patriótica. (Grandes aplausos.)

Rectificaron los señores LABRA y presidente del CONSEJO.

El Sr. LABRA volvió a pedir la palabra, pero siendo pasadas las horas de reglamento se levantó la sesión a las siete menos diez minutos.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos. Orden del día para mañana:

Dictámen sobre la inclusión en la red de ferrocarriles del Noroeste; de uno desde Toral de los Vados a Bivardo.

Otro incluyendo en el plan general de carreteras, una de Guarnizo a Villacarriedo y otra de Arredondo a Portillo de la Sia.

Mañana martes no hay función en el teatro Real, para dar lugar a los ensayos de *Leistr d'Amore* y *Principe de Viana*, que se pondrán en escena en la presente semana.

Toda la prensa se ocupa con gran interés de la preciosa zarzuela *La Diga*, estrenada hace pocas noches en el teatro Elava.

La música, en opinión de todos, es de lo más alegre y chispeante que ha producido el genio de Offenbach.

El popular teatro Esclava explota esta vez una verdadera mina de oro.

En el teatro de Novedades continúa llevando gran concurrencia la preciosa comedia arreglada del francés por los Sres. Gorri y Castilla, titulada *La sangre azul*.

Para el sábado de esta semana se prepara en el teatro de la Zarzuela una esocgia función a beneficio de la primera tiple ciega Consuelo Montañés, en la cual, y en obsequio a la beneficiada, tomará parte el niño Manuel Jimenez Moya, con un propósito escrito *ad hoc* para el mismo, titulado: *Un actor en miniatura*.

Se encuentra ya completamente restablecida de su última dolencia la distinguida esposa del Sr. Romero Robledo.

Posible es que el nuevo periódico liberal que se anunciaba, y que habrá de dirigir nuestro particular amigo el Sr. Calvo y Muñoz, no se publique hasta el mes próximo.

El Sr. Moret dará carácter político a su discurso sobre la cuestión universitaria. El Sr. Gamazo intervendrá también probablemente en este debate.

Y el Sr. Martos considerará la cuestión bajo un aspecto esencialmente jurídico.

La nieta del Sr. Sagasta se encuentra en el mismo estado de gravedad que en el día de ayer.

En la madrugada de hoy se descubrió un robo, consistente en 3000 reales, en la tienda número 30 de la calle de Fuencarral.

Los ladrones dejaron en el lugar del suceso un formón, una palanqueta y una llave ganza.

En las inmediaciones del barrio de las Injurias ocurrió esta tarde a las cuatro un suceso verdaderamente extraño.

Dos sujetos que querían a una joven, llevaron a esta al referido sitio, obligándola a decidirse por uno de ellos.

Cuando ella eligió, el desairado sacó una navaja e infirió una herida en el cuello a su amada, y otra en el pecho a su rival.

El autor del delito fué capturado y puesto a disposición del juez de guardia.

El distinguido catedrático de la Universidad Central, Sr. Moret, dará clase el miércoles próximo, a las doce.

Su primera lección será una introducción exponiendo el estado de la ciencia política.

Esta tarde ha sido puesta a disposición del juzgado de guardia una joven, sirvienta en la casa número 2 de la plaza de San Martín, que, según parece, venía desde hace algún tiempo sustrayendo varias alhajas y dinero.

La detenida parece está confesa de su delito.

Con un donativo de 250 pesetas que por orden y cuenta de un señor sacerdote, residente fuera de Madrid, se ha entregado en el Monte de Piedad, se devolverán gratuitamente los empeños de dos pesetas que correspondía vender en el presente mes, y los de tres pesetas renovados en la oficina central en marzo de 1884, que también se hallan pendientes de venta.

Los interesados pueden recoger las prendas en la sala de ventas de aquel establecimiento (plaza de las Descalzas, núm. 2) todos los días no festivos, desde el 22 del corriente hasta fin de marzo próximo, de dos a tres de la tarde.

Esta tarde se hacían diferentes juicios sobre los debates de la política internacional. Decíase que no terminarian sin que hablaran el Sr. Sagasta y el Sr. Castelar; pero podía ocurrir que esto no sucediera mañana, porque el Sr. Sagasta no ha salido hoy de su casa, afectado por la enfermedad de una persona de su familia.

Tampoco es seguro que hable el Sr. Castelar, porque su propósito era relacionar aquella política con la que, en su opinión, representa el ministro de Fomento. Pero, de no tomar parte en esta discusión, su discurso sobre los sucesos de la Universidad versará sobre toda la política del gobierno.

Es posible, por tanto, que si no hoy, termine mañana la interpelación que se discute.

En los días 17 y 18 han sido enterradas en los cementerios sacramentales 33 personas. En el municipal 94 y 7 fetos.

Durante las últimas 24 horas, que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido socorridos por los médicos de guardia de la Beneficencia, 94 accidentes; 23 graves, cinco de pronóstico reservado y 66 leves.

Se va a proceder al ensanche de la farmacia del ministerio de la Guerra, por resultar insuficiente el servicio, según la concurrencia que a ella acude.

Los días 20 y 21 del actual estarán espuestos al público en el Monte de Piedad, de diez a dos de la tarde, los lotes de ropas y efectos análogos que correspondía vender en el presente mes. La venta en pública subasta dará principio el jueves, 22 del actual, a las diez de la mañana, continuando en los siguientes días a las mismas horas.

A última hora de esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Torre del Mar 19, (4 t.). El viaje de S. M. a Canillas de Aceituno se ha efectuado con toda felicidad.

El monarca, acompañado del conde de Benalúa y del general Blanco, ocupaba la vaca del carruaje de campo.

Los vecinos de los pueblos del tránsito han aclamado al rey con gran entusiasmo.

A la entrada del pueblo esperaban el ayuntamiento y la población en masa, demostrando a S. M. su adhesión y su profunda gratitud por su visita.

El número de casas destruidas en Canillas de Aceituno asciende a 280, y los perjuicios causados son inmensos.

Las 320 restantes necesitan ser reparadas con urgencia.

Han quedado destruidas la iglesia, las escuelas y la casa consistorial.

El almuerzo se ha servido al monarca en una barraca.

El jefe republicano del cantón de Málaga, D. Pedro Castillo, ha ofrecido sus respetos al rey, habiéndose dignado el monarca conversar con él largo rato.

Después ha sido presentado a S. M. el vecino de Alcaucin, José Luque, cuya casa se hundió a consecuencia de los terremotos, produciendo la muerte de sus cuatro hijos, que contaban de 13 a 20 años de edad. Su mujer y él se salvaron milagrosamente.

La entrevista de este infortunado con su majestad ha sido en extremo conmovedora. Arrasados sus ojos en lágrimas, besó cuatro veces las manos del rey. S. M. ordenó se le entregasen 1000 duros.

El rasgo de generosidad del monarca ha producido profunda impresión en el vecindario.

S. M. ha entregado 5000 pesetas a los alcaldes de Canillas de Aceituno y Alcaucin, con destino a los pobres; 1500 a tres viudas del primero de dichos pueblos, en cuyas casas hubo en la noche de la catástrofe cinco muertos y cuatro heridos, de éstos dos graves.

Las desgracias ocurridas en Alcaucin son seis muertos y cinco heridos.

A las cuatro de la tarde ha regresado su majestad al ingenio que en Torre del Mar poseen los Sres. Larios.

Mañana irá S. M. a Torrox y Nerja. - Romero Molina.

La discusión que se ha mantenido esta tarde en el Congreso con los discursos de los Sres. Labra y Cánovas del Castillo ha sido tan elevada y cortés, como su importancia reclamaba.

Después del notable discurso del Sr. Labra, dando muestras de conocer profundamente la política internacional, el ilustre jefe del gobierno ha definido esta política del actual gobierno, iniciada en la restauración, en tal forma, con tanta fuerza de lógica, que ha merecido el asentimiento de toda la Cámara.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 20 DE ENERO

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

PARIS, 19. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 73-60 0/0; 4 1/2 por 100, 109-35. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 89-30; obligaciones de Cuba, 465-00; consolidados ingleses, 89 1/2. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 60 1/16; idem amortizable, 75 1/4; obligaciones de Cuba, 462-30.

LONDRES, 19. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59 3/8.

PARIS, 19. Las notas de las potencias dirigidas a la Gran Bretaña están conformes con las condiciones hechas anteriormente.

El lenguaje es conciliador y se advierte en él un particular cuidado en evitar todo lo que pueda lastimar la susceptibilidad inglesa. Al firal de las notas se aborda la cuestión del canal de Suez, indicando la conveniencia de estudiar los medios de garantizar de una manera absoluta la libertad de navegación por dicho canal.

El diario de los Debates considera difícil que Inglaterra acepte la garantía colectiva de las potencias para el empréstito egipcio.

PARIS, 19. El periódico el Monde desmiente formalmente los rumores referentes a la ruptura de relaciones entre Francia y el Vaticano publicados ayer por el Figaro.

El mismo periódico dice que en breve se celebrará un consistorio especial para preconizar nuevos obispos franceses.

Carecen de fundamento los rumores circulados en Bolsa de haber sido derrotado el almirante Courbet.

Un despacho del general Briere dice que la situación y salud de las tropas en el Tonkin es oscilante.

Con el laudable objeto de pedir a Dios que cesen ya las calamidades que afligen a Málaga y Granada y recoger fondos para aliviar en parte las desgracias causadas por las mismas, ha tenido lugar en el colegio de misioneros dominicos de Filipinas en Ocaña, una solemne función de rogativa. A ella concurren dos diputados provinciales, el ayuntamiento en corporación y el vecindario en masa. El rector del colegio y reverendo padre, fray Santiago Payá, dijo un sermón conmovedor y lleno de unioin piadosa en favor de nuestros hermanos andaluces.

Terminada la función, salieron por Ocaña, ademas de los padres del colegio, los diputados y el municipio verificando en poco tiempo la para allí recaudación notable de diez mil reales, que fueron remitidos por mitad y sin perder tiempo a los respetables prelados de Granada y de Málaga.

Por enfermedad del Sr. Madrazo (D. F.), presidió anoche la sesión de la real academia de San Fernando, D. Francisco Bellver.

El secretario general Sr. Avalos dió cuenta de un oficio de la dirección de Instrucción pública pidiendo informe sobre la conveniencia de ceder a los monjes Bernardos el monasterio de Santa María de Arria, en Soría. La academia acordó ir a la comisión provincial de monumentos de aquella capital antes de dar su informe.

A propuesta de la comisión de administración se acordó dar 500 pesetas para el socorro de las víctimas de los terremotos.

Dióse cuenta de dos comunicaciones de la comisión provincial de monumentos de Burgos participando que no se hallan en estado ruinoso las agujas de las torres de aquella hermosa catedral, y que no es posible tampoco verificar ahora un reconocimiento detenido de ellas para apreciar su estado exactamente a causa del gran temporal de nieves. La comisión añade que el ángulo SE. del claustro cuadrado se halla en ruinas, y a ello contribuye la torre que gravita sobre él.

Pasó a la comisión central de monumentos así como otro oficio de la comisión de Huesca pidiendo con urgencia que se declare monumento nacional el claustro de San Pedro el Viejo y se atienda a su reconstrucción por hallarse en ruinas, lo mismo que el templo contiguo a él.

Leyóse una comunicación del señor marqués de Molins participando que uno de los cajones remitidos a la academia desde Roma contiene las esculturas del insigne artista alemán Müller, entre las que se cuenta un grupo de dos figuras, una niña y un sátiro, que dicho artista regaló al Sr. Molins y éste cede a la corporación para su galería escultórica.

El señor marqués de Monistrol presentó un libro continente de una descripción artística del monasterio de Santas Creus, con noticias históricas de él, escrito por D. Teodoro Creus Corominas. La academia lo recibió con aprecio y acordó dar las gracias al donante.

Y, por último, se dió lectura de un oficio del ministerio de Hacienda, encargando a la academia la redacción de un proyecto de pliego de condiciones para abrir concurso público con objeto de conceder una subvención a la empresa que presente mejor compañía de zarzuela y ópera española; y se levantó la sesión.

La audiencia de Alicante ha condenado al director del periódico de aquella capital la Unión Democrática, a dos meses y un día de arresto, por haber reproducido un artículo de las Dominicales.

Han sido nombrados para una de las plazas de ingenieros primeros de Caminos creadas en Puerto-Rico, el teniente coronel del cuerpo de ingenieros, D. Mariano Sichear y Salas; y para ayudante de Obras públicas de Filipinas, D. Antonio María García Liria.

Segun noticias de nuestro corresponsal en Dolores (Alicante), ha caído sobre aquella población una nevada de media cuarta de altura, cosa no vista en aquel país.

De acuerdo con lo informado por el Consejo de Estado, se ha dispuesto por el ministerio de Ultramar, que el ancho de los ferrocarriles que se construyan en la isla de Puerto-Rico, sea el de 76 centímetros.

Ha sido aprobado el proyecto y presupuesto para la adquisición del material de valizamiento necesario para los puertos de Mayagüez y de la capital, en Puerto-Rico, disponiéndose al propio tiempo que este material se destine desde luego a Mayagüez.

Ha llegado a Granada, con objeto de proyectar la reedificación de los pueblos derruidos por los terremotos, el profesor de la Escuela de Arquitectura Sr. D. Francisco Jauregui, acompañado de sus discípulos los alumnos del último año de la espresada escuela.

En Barcelona, en los talleres de la España Industrial, un niño que estaba ocupado en limpiar una máquina, fué cogido por esta, muriendo en el acto.

En el Times, llegado ayer a Madrid, hemos leído un interesante artículo sobre el viaje del rey a las provincias de Granada y Málaga, cuyos datos son fidedignos, pues el corresponsal de aquel diario acompaña a nuestro monarca en su espesición.

Dice el periódico londnense que S. M. acudió desde el primer momento al puesto de peligro, que es el puesto de honor, y que corrió gran riesgo durmiendo en pueblos donde aún temblaba la tierra, que pudo sepultarle entre escombros.

El articulista opina que no debe en modo alguno espeserse D. Alfonso a perder la vida, si quiera lo haga impulsado por tan nobles sentimientos como en esta ocasión, cuando él es la única salvaguardia de orden y de prosperidad que hay en España.

Ayer no llovió ni nevó en ninguna capital de la Península.

Por indisposición de uno de los vocales del tribunal de oposiciones a la judicatura, se han suspendido los ejercicios hasta nuevo aviso.

Esta noche se verificará en el teatro Lara la función a beneficio de las víctimas de los terremotos de Andalucía.

El producto íntegro de la entrada se destina a tan benéfico objeto.

Ha sido contratada para Buenos-Aires, en calidad de primera tiple, doña Rosario Peset, hija de D. Vicente Peset y Vidal, ex-diputado a Cortes y gobernador civil que fué de varias provincias.

Al pasar el tren correo por el disco de la estación de Panoja (Toledo), se arrojó un viajero a la vía para recoger un sombrero, sufriendo gravísimas contusiones.

Ha sido nombrado jefe de Obras públicas de la diputación provincial de Guadalajara, el ayudante del cuerpo D. Mariano Riera.

La nietecita del Sr. Sagasta se encontraba un poco mejor anoche, aunque no ha desaparecido la gravedad.

El ingeniero Sr. Espinal, encargado de la dirección de las obras de la nueva aduana de Irún, ha hecho entrega de dichos edificios, a cuyos espaciosos y elegantes locales se trasladarán las dependencias actuales durante los días que restan del corriente mes.

Con motivo de la copiosa nevada que ha caído y permanece por la gran intensidad del frío que se experimenta en toda la barranca de Navarra y la Burnuda de Alava, se cazan los lobos y jabalíes con abundancia, y sin necesidad de armas de fuego, solo con estacas y palos. Esto últimos días se han visto en la estación de Alsasua facturados para poblaciones de consumo unos 28 ó 30 jabalíes muertos.

También se habla de heroicas defensas en las pequeñas poblaciones contra manadas de lobos, así como de que faltan algunos individuos que se dedican a estas cacerías.

En vista de la gran altura de la nieve, se teme alguna ventisca que intercepte las comunicaciones nuevamente.

De Londres envían nuevamente 1400 libras a Union Bank of Spain and England, para poner en manos de S. M. Con dicha cantidad asciende lo remitido por el consulado español en Londres a la suma de 33000 duros.

Precedente de Inglaterra se encuentra dentro del arsenal de Cartagena, alijando su carga, el vapor que conduce la magnífica máquina para el crucero Reina Mercedes que se está construyendo en el citado establecimiento y cuyos trabajos se encuentran muy adelantados.

En Marchena se han recaudado 2000 pesetas, y en Aznalcázar 400, para las víctimas de los terremotos.

En Badalona se ha verificado una función dramática que ha producido 501 pesetas.

Segun noticias que recibimos de Medinaceli (Sorja), el frío se deja sentir allí con tanta intensidad que ayer señalaba el termómetro 15 grados bajo cero.

El estado de los jornaleros y de los pobres es muy lastimoso, porque con la paralización del trabajo el hambre se ha dejado sentir de tal modo, que ha sido preciso buscar recursos con toda urgencia para evitar una verdadera desdicha, habiéndose logrado, merced a las acertadas y generosas gestiones de algunos vecinos y de un funcionario público de aquella localidad, reunir en los primeros momentos 6000 reales en metálico, de los cuales se reparte diariamente una peseta a los jornaleros y dos reales a los pobres.

Los caritativos vecinos indicados continúan en comisión, pidiendo limosna de puerta en puerta para proseguir su laudable y humanitario propósito y según parece ya tienen recaudado dinero para socorrer durante un mes a los necesitados.

Con el objeto de fomentar la suscripción iniciada en el círculo de la Union Mercantil para socorro de las desgracias de Andalucía, la casa editorial de Hernando regala un bonito ejemplar de una guía general de Madrid a todos los señores que figuren en la suscripción.

Los que hayan contribuido hasta la fecha a la referida suscripción, podrán pasar por la secretaria del círculo, con el recibo de su donativo, a recoger la guía; y los que en adelante se suscriban, la recibirán en el acto de verificarlo.

Ha aparecido el nuevo periódico semanal, político, democrático, titulado la Lucha.

En el círculo de la Union Mercantil asciende a 8680 pesetas la suscripción iniciada en favor de las desgracias de Valencia, y a 66354 pesetas la abierta para las de Andalucía.

La academia Médico-quirúrgica española celebró junta anoche para discutir una proposición para iniciar una suscripción destinada a aliviar las desgracias que hayan podido ocurrir a los profesores de medicina y farmacia de las regiones castigadas por las recientes catástrofes.

Se ha acordado que se abra la suscripción y se recauden los fondos de tres a cinco en el local de la academia, Monterá, 22.

La comisión de la junta de gobierno del círculo de la Union Mercantil nombrada para

gestionar la supresión de suministros a los jefes y oficiales del ejército, visitó ayer, con dicho fin, al presidente del Consejo de ministros.

Hoy continuará el debate sobre la política internacional en el Congreso.

Si el Sr. Sagasta asiste a la Cámara intervendrá en el debate, y si no el marqués de la Vega de Armijo hablará para alusiones.

Anoche no se recibieron telegramas de Andalucía que adelanten noticias a las ya publicadas.

No es cierto que haya presentado la dimisión de su cargo el gobernador civil de Granada, ni tiene fundamento alguno semejante rumor.

Pasado mañana, a las once de la noche, entrará en Madrid S. M. el rey.

No es cierto que en el debate pendiente en el Congreso hayan pensado latervir los amigos del Sr. Martos.

El juez que instruye el proceso contra Mr. Debedat y Mr. Fournier por varias estafas, ha elevado ayer a prisión la detención provisional que venían sufriendo aquéllos en la Cárel-Modelo.

En la noche del 13 del actual naufragó el arceife de San Miguel de Oya (Pontevedra) el falucho de pesca Nuevo Victoria, habiendo perecido 13 de los 14 hombres que lo tripulaban, hallándose en mal estado el único que se salvó.

Anoche se recibió el siguiente telegrama oficial: Granada, 19 (7 n.)

Continúan los hundimientos parciales de edificios en la ciudad de Motril, y agravada algo la cuestión de trabajo a la clase jornalera.

Salgo mañana para dicha ciudad. - El go. bernador.

Bolsa. Cuatro perpetuo: Próximo, 60-85. Contado, 60-60. Dinero. Fin de mes, 60-60.

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 20. - San Fabian y San Sebastián, mártires. Sol: sale a las 7'19 y se pone a las 5'03.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastian: hará el panegirico del santo D. German Aledo, y por la tarde predicará el señor cura, y cantadas-compleas y procesión con el Santísimo.

En San Pedro de los Naturales se celebra a San Sebastian, siendo orador D. Paulino Corrales.

En San Ignacio sigue el mes de Jesús.

En San Plácido se obsequia a San Antonio, como todos los martes, por la hermandad del Refugio.

La misa y oficio divino son de San Fabian y San Sebastian.

AVISOS PARTICULARES.

SE NECESITAN EMBALLADOS... para cursos. Colegiata, 41.

EL SEÑOR DON SEBASTIAN FAJARDO y Duarte. ex-diputado a Cortes y abogado de los tribunales de la nación, falleció el 6 de febrero de 1877.

DINERO SOBRE SUELDOS CIVILES, militares, muebles, papeles del Monte, pagas y otras garantías. Hita, 11, pral. De once a una y de seis a ocho.

TROCISO Y MANTECA A 6 RS. KILO. Vaca sin hueso y jamón a 8 y 9 chorizos a 40 y 42. Espíritu Sto., 45.

CENTRO DE NODRIZAS GARANTIZADAS: único especialista en lactancia. Dr. Clemente. Infantas, 25, 2. Honorarios 5 pesetas.

PARA HIPOTECAS EN MADRID hay dinero. Fuencarral, 17, pl. SE ADMITEN HUESPEDES. JACO Smetrezo, 74, 3.ª dcha. 4

VIRUELAS. Se quitan los hoyos de la cara antiguas, recientes y cicatrices. Especificos, 40 rs. Mayor, 41, se remiten en 46. Dirigirse al doctor Abad, Pacifico, 45, Madrid.

REUMA, parálisis, gota, dolores nerviosos.—Alivia en el acto y cura el Bésimo Davay. 14 rs. Frasco. Mayor, 41.

A 38 DUROS armarios de luna, sillerías y toda clase de muebles, baratos. Jesús del Valle, 6, bajo.

GABINETE.—UNION, 7, ENTLO. E

ALMONEDA. Muebles y colgaduras. Salud 21, pl. SE NECESITA UN CRIADO PARA el comercio. Calle Mayor, 46, almaceas. 4

ALMONEDA DE UN RICO MOBILIARIO, traído de París. Urge la venta, por aumentarse los dueños. Hortaleza, 40, de 12 m. a 5 t.

TEATRO REAL. Se cede la butaca núm. 3 de la fila 9.ª para el primer turno par. Darán razón calle de Pontejos, 1, principal izda. 4

PIANO SE VENDE, BUENO, LUNA, 6, tienda de paraguas.

PERDIDA. de un medallón de piedra onis, con una E de perlas. Al que la entregue en la portería de la calle de Ferraz, 54, se le gratificará.

MALES SECRETOS. Imperial, 6.—Cura radical. Consulta, 40 rs. De 11 a 4 y 3 a 5.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE casa y piano. Fuencarral, 6, pl. SE ALQUILA UNA FINCA CON Cuadras, locales altos y bajos y casa para vivir. Paseo de Santa María de la Cabeza, 8.

SE VENDE GRAN COLECCION DE Trajes de máscara. Atocha, 48, tienda.

EL BANCO DE PRESTAMOS Y DEPOSITOS ha establecido una sección especial, donde se presta cualquiera que sea la importancia de la operación, sobre alhajas y papeles del Monte, dando por estas todo su valor y exigiendo módicos intereses.

En el mismo establecimiento continúan las operaciones sobre papel del Estado, todos los días. Cruz, 37 y 39, principales. 4

DESCUENTO DE PAGARES CON Días firmas de comerciantes e industriales que convengan. Banco de Prestamos y depositos, Cruz, 37 y 39, principales.

PRESTAMOS SOBRE MUEBLES Y libros. Cruz 37 y 39, principales.

BANCO DE PRESTAMOS Y DEPOSITOS.—Cruz, 37 y 39, prales.—Admite depósitos garantizados y en metálico a la vista y a plazo fijo con arrendo al siguiente cuadro: A la vista, 4 por 100 anual. » 40 días de aviso 5 » » 50 » » 6 » » 3 meses fecha 9 » » 6 » » 10 » » un año » 15 » Realiza órdenes de compra y venta de papel del Estado, valores comerciales y particulares.

VENDE COCHES DE INVIERNO y verano, de todas clases, y se alquilan sin caballos. Alfonso X, 5.

SILLERIAS. tapicería, colgaduras, muebles. M. Braojos, 3, Almirante 3

DINERO SOBRE SUELDOS, HIPOTECAS de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral.

PIANO.—SE VENDE FUENCARRAL, 15 y 15, entlo dcha.

SE HACE ALMONEDA DE MAGNIFICAS sillerías, corinajes, espejos, relojes, cuadros y otros objetos. De 10 a 4. Paseo de Recoletos, 51, principal.

LA ILMA. SEÑORA DOÑA EPIFANIA RAMOS DOMINGUEZ, viuda de Mojados, falleció el 10 del corriente mes. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 20 en la iglesia parroquial de San Ildefonso y en el oratorio del Espíritu-Santo (Vaiverde, 17), serán aplicadas por su eterno descanso. La familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Tercer aniversario. EL EXCMO. SEÑOR D. MARIANO MAURY Y GALLEGO falleció el día 20 de enero de 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 20 en el Oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. Señor. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

XVII aniversario. LA EXCMA. SEÑORA D.ª MARIANA MIRANDA DE LATRE, falleció el 20 de enero de 1868, y su sobrina D.ª CARMEN MIRANDA Y MIRANDA, el 8 de diciembre del 67. Mañana estará de manifiesto S. D. M., de 9 a 12, en la Buena Dicha, y todas las misas que se digan por los señores sacerdotes adscritos a dicha iglesia, se aplicarán por el alma de dichas señoras. Doña Paz Miranda y Miranda, hermanos, sobrinos y parientes, ruegan a sus amigos las encomienden a Dios.

X ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª MANUELA DE TRAMARRIA Y OCEJO DE BALLESTER falleció el 20 de enero de 1875. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 20 del actual en la iglesia de San Antonio de los Portugueses (trasladado en la actualidad su culto a las monjas de San Plácido), por los sacerdotes adscritos a aquella, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Don Luis Ballester replica a sus numerosos amigos la encomienden a Dios.

LA SEÑORA D.ª JOSEFA DE MIOTA VIUDA DE SANCHEZ FANO falleció el 20 de enero de 1882. Todas las misas que se celebren el 20 del corriente en la iglesia de San Antonio del Prado, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Sus hijas, hijo político y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios. El eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo concede cien días de indulgencia a todos los fieles de su diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, estación ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.

SOLAR EN VENTA. EN LA CUESTA de San Vicente, paseo del Rey cerca de la estación del Norte, se vende un terreno junto ó en lotes que mide 75000 pies. Informar en Gárcera, 44, pral. dcha.

EL EXCMO. SEÑOR D. JOSÉ DE SALAMANCA Y MAYOL MARQUÉS DE SALAMANCA, CONDE DE LOS LLANOS, ETC. ETC. FALLECIÓ EL 21 DE ENERO DE 1883. R. I. P. Sus hijos D. Fernando y D.ª Maria Josefa; su hija política, sus nietos, hermanos, primos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de cabo de año que en sufragio de su alma se celebrará el día 21 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, en lo que recibirán favor. Todas las misas que se celebren en dicha iglesia parroquial el día 20 del corriente, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor. No se reparten esquelas.

MARMOLEJO. Aguas gaseosas bicarbonatadas, sódicas, premiadas con diplomas de honor y medallas de oro. Inmejorable para combatir con éxito las anemias, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarros del estómago, viciales e intestinales, bilis, gastralgia, fiebres intermitentes crónicas, convalescencia de fiebres graves, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y arrenillas, diabetes, sacarina y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vías urinarias. Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en las buenas farmacias a 3, 4 y 5 rs. botella, y por cajas, pidiéndolas a la dirección, donde se facilitan Memorias y prospectos, SERRANO, 35, MADRID.

MOVILIARIOS DESDE 5 750 REALES con muebles de tapicería, chistera y cortinajes: gran surtido de toda clase de muebles, sillas de rejilla y mecedoras. 1, Calle de la Flor Alta, 1.

EL EXCMO. SEÑOR D. ALVARO ZORRILLA Y ONDOVILLA, HA FALLECIDO A LA UNA Y MEDIA DEL DIA DE HOY Su desconsolada familia y testamentarios, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar mañana 20 a las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, Barco, 18, al cementerio de la sacramental de San Justo y Pastor, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio. Se replica el coche.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª DOLORES DIAZ DE MENDOZA Y VALCÁRCCEL VIUDA DE CASANI DAMA DE LA ORDEN DE MARIA LUISA ha fallecido a las seis y media de la tarde del día de ayer. Sus hijos los Excmos. Sres. Condes de Vilana, nietos, hermanos políticos, primos sobrinos, demás parientes y director espiritual, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y asistan a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 20 del actual, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Fuencarral, 93, al cementerio de la sacramental de San Isidro. El duelo se despide en el cementerio. — No se reparten esquelas.

ALMONEDA. Muebles, sillerías y colgaduras. Armarios luna y mesa ministro. Aparador y chinero roble. Librería y buró roble tallado. Luna, 29, bajos.

A. ROMERO. A. 10, CAPELLANES, 10. Más de cien pianos y órganos a elegir, de los mejores fabricantes. Precios económicos.

CUARTO aniversario. EL EXCMO. SEÑOR CONDE DE LLORENTE FALLECIÓ EL 20 DE ENERO DE 1881. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia de Santiago por los señores sacerdotes adscritos a la misma, mañana 20, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijo y sobrinos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOAQUIN MARIA CASTILLO Y RAMIREZ DE ARELLANO, NAVIA OSORIO Y TOVAR, MARQUÉS DE JURA REAL Y DE VILLATOYA, CABALLERO MAESTRANTE DE LA REAL DE VALENCIA, CABALLERO PROFESO DE LA ORDEN MILITAR DE MONTESA, EX-SENADOR DEL REINO, Falleció el día 20 de Diciembre, a las cuatro de la tarde. R. I. P. Su desconsolada viuda, hermana, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y concurrir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 20 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, en lo que recibirán especial favor. Todas las misas que se celebren mañana 20 de enero en las parroquias de Santa María, San Nicolás y Santiago, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CAMAS DORADAS Y MAQUEADAS. Se ha recibido un gran surtido y últimas novedades de BIRMINGHAM, que vendemos a precio de fábrica. CAMAS DE PALO SANTO ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE. 16, Calle del Príncipe, 15 (AL LADO DE LA COMEDIA). LICOR DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA, de éxito seguro en la TOS e irritación, en los catarros de los bronquios y del pulmón y catarros crónicos de la vejiga, etc. Muy útil para hacer el agua de Brea, según la instrucción, de venta a 4, 7 y 10 rs. en su farmacia, ATOCHA, 35, frente a Relatores.

GRANJA DEL ATANOR ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA Y ARBORICULTURA PASEO DE MELANCOLICOS, 4 (RONDA DE SEGOVIA) MADRID. Formación de planes y construcción de jardines, parques y paseos, mediante proyectos y presupuestos hechos con arreglo a los deseos e indicaciones de los señores propietarios. Plantaciones en grande y pequeña escala. Ingerteras y toda clase de trabajos relacionados con la jardinería dentro y fuera de Madrid. Cuidado de jardines en condiciones ventajosas para sus dueños. Se invita a los aficionados y personas entendidas a visitar los jardines de este establecimiento. Para más noticias, catálogos, etc., dirigirse al señor propietario por el correo, tanto interior como de provincias.

PRIMER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR D. FRANCISCO DE PALAFOX Y SOLER DUQUE DE ZARAGOZA QUE FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL DIA 20 DE ENERO DE 1884 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 20 de los corrientes en la iglesia de las Góngoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hermano, parientes y testamentarios, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª JESUSA RENDON Y MARTINEZ DE NUEZ FALLECIÓ EL DIA 24 DE ENERO DE 1883. R. I. P. Todas las misas que se celebren en los días 19 al 26, ambos inclusive del presente mes de enero, en la iglesia de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su viudo D. Mariano Nuez, ruega a sus buenos amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

EL SEÑOR DON RAMON GONZALEZ DE SALAZAR Y ORTIZ, falleció el día 21 de diciembre de 1884. Todas las misas que se celebren el miércoles 21 del corriente, en la iglesia de señoras Descalzas Reales, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. En la de las once estará Su Divina Magstad de manifiesto. Su viuda Doña Carmen Ferreyra Casamaño, sus hijos D. Juan y Doña Rosario, su madre política la Excmo. señora Doña Concepcion Acacio de Ferreyra, hermano, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

A. VALLEJO PUEBLA, 10, FRENTE A SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES.— PRIMERA CASA EN SILLERIAS ESTILO LUIS XVI, DE ULTIMA NOVEDAD, PREMIADA CON MEDALLA DE ORO.—GABINETES. MUEBLES Y COLGADURAS unos baratos que en los grandes salones y almonedas, respondiendo de su construcción.—Esportación a provincias.—Catálogos ilustrados.

GRANDES REBAJAS. Por fin de estación se realizan a precios excepcionales las grandes existencias en labores, armires, merinos y cachemires negros; sedería, terciopelos, abrigos (modelos de París), lencería, géneros de algodón, corinajes, estores y artículos de tapicería. (Precio fijo). ALMACEN DE NOVEDADES LEANDRO GONZALEZ PLAZA DEL ANGEL, 13 y 14 (frente a la calle Espoz y Mina)

EL SEÑOR DON PEDRO GERARDE Y REDONDO Inspector general jubilado de segunda clase del cuerpo Nacional de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. FALLECIÓ EL DIA 9 DE ENERO DE 1885. R. I. P. Los Excmos. señores ministro de Fomento, director general de Obras públicas, jefes del Cuerpo nacional de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, su señora esposa viuda doña María Dupré y Dubié, sobrinos y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 20 del actual, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia.

GRAJAS ANTIBLENORRAGICAS DE GARRIDO. Este verdadero específico contra toda clase de flujos uretrales, que cuenta con más de treinta años de experiencia, hecha por los primeros sifilógrafos de esta corte, reúne a su eficacia como medicamento el ser agradable a la vista y al paladar. — Precio, 3 pesetas ca. ja. En el raro caso de necesidad, hay la Inyección antiblenorrágica para completar la curación. 2 pesetas frasco. HORTALEZA, 17, FARMACIA.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. En sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y sueltos para todos los periódicos de Madrid. PRINCIPE, 27, PRAL.